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Sněmovna podpořila zákon o převodu
pozemků státu na další osoby
Poslanecká sněmovna v prvním sněmovním čtení podpořila poslaneckou novelu zákona, která
převádí zemědělské a lesní pozemky z vlastnictví státu na jiné osoby.

Poslanecká sněmovna v prvním sněmovním čtení podpořila poslaneckou novelu zákona, která
převádí zemědělské a lesní pozemky z vlastnictví státu na jiné osoby. Zákon usiluje i o to, aby
oprávnění uživatelé pozemků v zahrádkových nebo chatových osadách mohli tyto pozemky ve
vlastnictví státu získat. Předkladatelé usilovali o to, aby sněmovna zákon schválila rovnou v prvním
čtení. Poslanci ODS však tuto proceduru zablokovali.

Oprávnění uživatelé pozemků v zahrádkářských a chatových oblastech měli podle zákona právo na
prodloužení nájmu, ale pouze na dobu deseti roků od jeho účinnosti. Nájmy tak v mnoha případech
končí dnem 24. června 2001. Uživatelé pozemků v zahrádkových osadách by se tak po tomto datu
ocitli ve stavu právní nejistoty k pozemkům, které po celá léta oprávněně užívají, soudí poslanci.

Pokud jde o poskytování náhradních pozemků stanovuje předložená novela přednost oprávněných
osob před obcemi s tím, že se tato přednost netýká pozemků určených k zastavění veřejně
prospěšnou stavbou nebo stavbou pro bydlení.

Základním cílem navrhované úpravy zákona není finanční efekt z prodeje státní zemědělské půdy,
ale privatizace těchto pozemků ve prospěch fyzických osob podnikajících v zemědělské výrobě a dále
převod prostřednictvím obcí na veřejně prospěšné účely a bydlení. Novela taktéž umožňuje
sjednocení vlastnictví pozemků a staveb.

Navržená změna nevyvolá žádné nároky na státní rozpočet, protože rozpočet Pozemkového fondu je
od rozpočtu státu zákonem oddělen. Předlohou by se měl zabývat sněmovní zemědělský výbor.
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JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ČERVEN 2026
Souhlas s veřejným užíváním pozemku jako překážka nároku na bezdůvodné obohacení – nález
Ústavního soudu sp. zn. I. ÚS 2541/25
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